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Değerli Fotoğraf Dostlarımız,  

Aralık ayında federasyonumuza bağlı üye derneklerimiz, fotoğraf sanatını üretim, paylaşım ve 

eğitim ekseninde zenginleştiren birçok etkinlik gerçekleştirdi. Ülkemizin farklı şehirlerinde ve 

kültürel mekanlarında yürütülen çalışmalar, fotoğrafın hem bireysel ifade aracı hem de 

toplumsal ve kültürel bağları güçlendiren bir iletişim dili olduğuna dair güçlü örnekler sundu. 

Derneklerimiz, sergiler, atölye çalışmaları, söyleşi ve sunumlarla fotoğrafın estetik, belgesel 

ve düşünsel boyutlarını görünür kılarken; kentlerimizde ve doğal alanlarda yapılan geziler, 

tarihi ve kültürel mirasımıza dair farkındalığı artırdı. Eğitim programları ve ileri seviye 

atölyeler, farklı kuşaklardan fotoğrafçıları bir araya getirerek ortak üretim ve paylaşım 

kültürünü güçlendirdi. 

Federasyon olarak; emek veren tüm üyelerimizi, dernek yönetimlerini, sanatçılarımızı ve 

destek veren kurumları kutluyor; fotoğraf sanatının birleştirici ve dönüştürücü gücünü 

önümüzdeki yıl da birlikte büyütmeyi temenni ediyoruz. Birlikte üretmenin, paylaşmanın ve 

ilham almanın kıymetini her zaman önceliğimiz olarak görüyor; fotoğraf sanatının ülkemizde 

yaygınlaşması için verdiğiniz tüm çabalar için teşekkürlerimizi sunuyoruz. 

 

 

 

                                                                                            Mehmet KILIÇOĞLU 
                                                                                   TFSF Yönetim Kurulu Başkanı 

 

 

 

 

  



 

 
  

 



 

 
  

BEYFOTODER SEZON AÇILIŞI 

 

Beylikdüzü Fotoğraf Derneği (BEYFOTODER), yeni sezonu anlamlı bir sergiyle açtı. Sergi, 

Beylicium AVM’de dernek binasında ziyaretçileriyle buluştu. 

Açılışta konuşan BEYFOTODER Yönetim Kurulu Başkanı Hikmet Yılmaz, serginin hem 

dernek faaliyetlerinin başlangıcı hem de amatör fotoğrafçılığın desteklenmesi açısından 

önemli bir adım olduğunu belirtti. 

Sergide, “Beylikdüzü’nde Yaşam”, “Beylikdüzü’nden Portreler” ve 

“Beylikdüzü Parklar” temalı eserler yer alıyor. 

 

Toplam 17 fotoğrafçının çalışmaları ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. 

Sergi, bir hafta boyunca sanatseverlerin ziyaretine açık kaldı. 

BEYFOTODER’in temel fotoğrafçılık eğitimleri 15 Ocak’ta 

başlayacak. Ayrıntılı haftalık ders programı derneğin sosyal medya 

hesaplarından duyurulacak. Yeni sezon kapsamında fotoğraf gezileri ve 

uygulama etkinlikleri de üyelerle birlikte gerçekleştirilecek. 

Sergi açılışının ardından katılımcılarla “Photosensia” üzerine keyifli bir sohbet 

gerçekleştirdiklerini belirten Başkan Hikmet Yılmaz, şunları ifade etti: 

“Sergi açılışının hemen ardından katılımcılarla Photosensia ile fotoğrafçılığın işleyişini 

ve donanımını, etkisi konusunu konuşmaya da başladık. Beylikdüzü’nde Fotoğraf 

Sergisi bir hafta boyunca açık olacak. Eğitime ve gezilere devam edeceğiz.” 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu olarak, BEYFOTODER’in yeni sezon açılışını kutluyor; 

emek veren tüm üyeleri tebrik ediyoruz. 



 

 
  

MUFSAT 15. YIL ETKİNLİKLERİ MUĞLA’DA GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

Muğla Fotoğraf ve Sinema 

Amatörleri Derneği 

(MUFSAT) tarafından 

düzenlenen 15. Yıl 

Etkinlikleri, 21 Aralık 2025 

tarihinde Muğla’da 

sanatseverlerle buluştu. 

Türkan Saylan Sergi 

Salonu’nda gerçekleştirilen 

etkinlik programı; fotoğraf 

sunumları, sergi ve 

söyleşilerle zengin bir içerik 

sundu. Farklı disiplinlerden ve 

bakış açılarından oluşan 

çalışmalar, katılımcılara 

fotoğrafın anlatım gücünü ve 

çeşitliliğini bir arada 

deneyimleme olanağı sağladı. 

Etkinlik kapsamında çeşitli 

fotoğraf sunumları ve 

paylaşımlar yer alırken, farklı 

derneklerin katkılarıyla 

hazırlanan sergiler ve 

söyleşiler programın önemli 

başlıkları arasında oldu. Aynı 

zamanda 8–11 Mayıs 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 4. Fethiye Fotoğraf Festivali 

kapsamında hazırlanan çalışmalar da izleyiciyle buluşturuldu. 

Programa; T.C. Muğla Büyükşehir Belediyesi, Datça Fotoğraf Amatörleri (DATFA), 

Marmaris Fotoğraf Dostları Derneği (MARFOD) ve Fethiye Fotoğraf ve Sinema Sanatı 

Derneği (FEFSAD) destek ve katılım sağladı. Bölgesel iş birliklerinin güçlendiği bu 

buluşma, fotoğraf sanatının yerel düzeyde yaygınlaşmasına önemli katkı sundu. 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu olarak, emeği geçen tüm kurumları, dernekleri ve katkı 

sunan sanatçıları kutluyor; MUFSAT’a sanatla dolu nice üretken yıllar diliyoruz. 

 



 

 
  

KAFSİD 2025–2026 SEZON AÇILIŞINI KAPADOKYA’DA ANLAMLI BİR 

SERGİYLE GERÇEKLEŞTİRDİ 

Kapadokya Fotoğraf ve 

Sinema Sanatı Derneği 

(KAFSİD), 2026 sezon 

açılışını gerçekleştirdi. 

KAFSİD üyesi fotoğraf 

sanatçısı Serpil Savaş’ın 

“Kutnu Kumaşı” temalı 

fotoğraf sergisi ve 

enstalasyonu ile 

sanatseverlerle buluştu. 

Açılışta konuşan KAFSİD 

Başkanı Sami Türkay, 

derneğin yeni dönem 

çalışmaları hakkında bilgi 

vererek, öğrencilere ve 

fotoğraf gönüllülerine yönelik 

ücretsiz fotoğraf eğitimleri 

düzenleneceğini, Kapadokya 

Üniversitesi ile iş birliği 

içinde Anadolu motiflerini 

konu alan fotoğraf 

projelerinin hayata 

geçirileceğini ifade etti. 

Türkay ayrıca, KAFSİD’in 

kuruluşu ve derneğe sunduğu 

katkılar dolayısıyla Kurucu Başkan Mustafa Karakaya’ya, derneğe emek ve katkıları 

nedeniyle Mehmet Halis Aydoğan’a onur üyeliği plaketi takdim etti. Konuşmasında 

fotoğrafın günümüzün en etkili iletişim araçlarından biri olduğunu vurgulayan Türkay, 

fotoğraf sanatının tüm disiplinlerle güçlü bir etkileşim içinde olduğuna dikkat çekti. 

KAFSİD Genel Sekreteri ve Kapadokya Üniversitesi Öğrenci Dekanı Arda Çakır ise 

konuşmasında, üniversitenin kültür ve sanat etkinliklerine ev sahipliği yapmaya devam 

edeceğini belirtti. KAFSİD ile iş birliği içinde öğrenciler ve mezunlara yönelik çeşitli 

etkinlikler ile her yıl düzenlenen fotoğraf yarışmaları sayesinde sanatsal farkındalığın 

artırıldığını ifade etti. 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu olarak; Kapadokya’da fotoğraf ve sanat alanında 

nitelikli çalışmalar yürüten KAFSİD Derneği’ni, değerli yönetimini, üyelerini ve etkinliğe 

katkı sunan tüm paydaşları kutluyor; kültürel mirasımıza sahip çıkan bu örnek organizasyon 

için teşekkür ediyoruz. 



 

 
  

BURSA FOTOFEST 2025 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu 

olarak, Türkiye’nin uluslararası ölçekte 

en önemli fotoğraf buluşmalarından biri 

olan Bursa Uluslararası Fotoğraf 

Festivali – Bursa FotoFest 2025’in 

başarıyla başladığını ve devam ettiğini 

memnuniyetle paylaşıyoruz. 

Bu yıl “Kırılma Zamanı” temasıyla 

gerçekleştirilen festival, fotoğraf 

sanatının toplumsal, bireysel ve tarihsel 

kırılma anlarına odaklanan güçlü 

anlatıları izleyiciyle buluşturuyor. 

Türkiye’den ve dünyanın farklı 

ülkelerinden fotoğrafçıların katılımıyla 

hazırlanan sergiler, Bursa’nın farklı 

mekanlarında sanatseverlerin ziyaretine 

açık durumda. 

Festival kapsamında; fotoğraf sergileri, 

sanatçı söyleşileri, atölye çalışmaları, 

sunumlar ve portfolyo paylaşımları 

yoğun ilgi görürken, Bursa kentinin 

tamamı fotoğrafın düşünsel ve görsel 

üretim alanına dönüşmüş durumda. 

Bursa FotoFest, yalnızca sergilerden oluşan bir etkinlik olmanın ötesinde; fotoğrafın tanıklık 

gücünü, belgesel değerini ve estetik dilini tartışmaya açan önemli ve sürdürülebilir bir 

platform olmayı sürdürüyor. 

Bu kapsamlı ve nitelikli organizasyonun hayata geçirilmesinde emeği geçen; 

başta BUFSAD (Bursa Fotoğraf ve Sinema Amatörleri Derneği) olmak üzere, festivalin 

küratörlerine, organizasyon ekibine, gönüllülere, destek veren kurum ve kuruluşlara teşekkür 

ediyoruz. Ortaya konan bu kolektif emek, Türkiye’de fotoğraf festivallerinin ulaştığı düzeyi 

ve kurumsal gücü bir kez daha görünür kılmaktadır. 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu olarak; fotoğraf sanatının yaygınlaşmasına, farklı 

bakışların buluşmasına ve uluslararası etkileşimin güçlenmesine katkı sunan bu değerli 

organizasyonda emeği geçen herkesi kutluyor, tüm fotoğraf dostlarını devam eden Bursa 

FotoFest 2025’i ziyaret etmeye davet ediyoruz. 

Festival programı ve sergi mekanlarına ilişkin güncel bilgilere Bursa FotoFest resmi 

internet sitesi üzerinden ulaşabilirsiniz. 



 

 
  

DERNEKLERİMİZDEN NOTLAR 

 

Aralık ayı boyunca üye derneklerimiz, fotoğraf sanatını yaygınlaştıran, kültürel ve toplumsal 

duyarlılığı önceleyen nitelikli etkinlikler gerçekleştirmiştir.  

Bu kapsamda; 

 Toplumsal farkındalık temalı projeler çerçevesinde sergiler düzenlenmiş, fotoğraf 

yoluyla kadın, insan ve kent odaklı anlatılar izleyiciyle buluşturulmuştur. 

 Kültürel miras ve kent belleği odaklı fotoğraf yarışmaları ve sergi açılışları 

gerçekleştirilmiş, tarihi mekanlarda yapılan etkinliklerle fotoğraf–mekan ilişkisi 

güçlendirilmiştir. 

 Söyleşi ve sunumlar aracılığıyla fotoğrafın sanatsal, belgesel ve düşünsel boyutları 

ele alınmış; usta fotoğrafçıların üretim süreçleri, portfolyo değerlendirme yaklaşımları 

ve insan merkezli fotoğraf anlayışları paylaşılmıştır. 

 Atölye çalışmaları kapsamında üretilen fotoğraflar sergi ve gösterilerle sunulmuş; 

kolektif üretimin ve ekip çalışmasının önemi vurgulanmıştır. 

 Fotoğraf tarihi ve ustalarına odaklanan etkinlikler ile katılımcıların görsel kültür 

birikimi desteklenmiş, öğrenme ve paylaşım ortamları oluşturulmuştur. 

 Doğa, seyahat ve keşif temalı sunumlar ile farklı coğrafyalara uzanan görsel 

anlatılar fotoğrafseverlerle buluşturulmuştur. 

Aralık ayı faaliyetleri, üye derneklerimizin üretkenliğini, gönüllülük esaslı çalışma gücünü ve 

fotoğraf sanatına olan katkılarını açık biçimde ortaya koymuştur. 

 



 

 
  

Aralık Ayında Fotoğraf Dolu Günler 

Temel fotoğraf eğitimleri kapsamında düzenlenen saha eğitimleri, katılımcıları kentin tarihi 

ve kültürel dokusuyla buluşturdu. Tarihi yarımadada gerçekleştirilen uygulamalı çekimlerde, 

surlar, sokaklar ve gündelik yaşam fotoğrafın diliyle yeniden yorumlandı. Yeni sezon şehir içi 

fotoğraf gezileri, katılımcılara hem teknik gelişim hem de birlikte üretme heyecanı sundu. 

Kent sokaklarını odağına alan çalışmalarda, “sokak fotoğrafçılığı” anlayışıyla farklı 

rotalarda çekimler yapıldı. “Sokak seni çağırıyor” yaklaşımıyla sürdürülen modelli sokak 

çekimleri, bu ay park ve kamusal alanlarda gerçekleştirildi. Yağmurun da eşlik ettiği bu 

geziler, zorlu koşullara rağmen güçlü ve özgün karelerle tamamlandı. 

Kültür rotaları kapsamında düzenlenen rehberli kent gezileri, fotoğrafı tarih ve bilgiyle 

buluşturdu. Cumhuriyet dönemi yapıları, eski caddeler ve sokaklar; uzman rehberlik eşliğinde 

gezilerek hem görsel hem de kültürel açıdan zengin bir deneyim yaşandı. Yoğun katılımla 

gerçekleşen bu etkinlikler, fotoğraf üretiminin düşünsel boyutunu da güçlendirdi. 

Ay boyunca gerçekleştirilen doğa, kırsal ve tarihi alan gezileri ile katılımcılar antik kentler 

ve doğal yaşam alanlarında fotoğraf üretme imkanı buldu. Bu gezilerden geriye, hem güçlü 

fotoğraf kareleri hem de paylaşılan güzel anılar kaldı. 

Aralık ayı etkinlikleri; eğitimin, sokağın, tarihin ve doğanın fotoğrafla buluştuğu; dayanışma, 

paylaşım ve üretim duygusunun öne çıktığı bir dönem olarak tamamlandı. Yeni yılda da 

fotoğrafın birleştirici gücüyle farklı rotalarda buluşmaya devam edeceğiz. 

 



 

 
  

Aralık Ayında Eğitim ve Üretim Odaklı Fotoğraf Çalışmaları 

 

Federasyonumuza bağlı üye derneklerimiz, Aralık ayı boyunca eğitim temelli ve nitelikli 

fotoğraf çalışmalarını kararlılıkla sürdürdü. Bu kapsamda, kurumlar arası iş birlikleriyle 

hayata geçirilen eğitim programları, fotoğraf sanatının yaygınlaşmasına ve gençlerle 

buluşmasına önemli katkılar sundu. 

Eğitim kurumlarıyla imzalanan protokoller doğrultusunda gerçekleştirilen “Görsel Algı ve 

Işık” konulu eğitim çalışmaları, katılımcılardan yoğun ilgi gördü. Fotoğrafın temel ifade 

araçlarından olan ışık kullanımı ve görsel algı üzerine yapılan bu eğitimler, teorik bilgi ile 

uygulamayı buluşturan verimli oturumlar şeklinde tamamlandı. 

Aynı dönemde düzenlenen İleri Seviye Fotoğraf Atölyeleri, fotoğraf bilgisini derinleştirmek 

isteyen katılımcıları bir araya getirdi. 11 Aralık 2025 tarihinde saat 19.00’da başlayan Atölye 

Kur 2 (İleri Fotoğraf Atölyesi), yoğun katılımla ve yüksek motivasyonla çalışmalarına 

başladı. Atölye sürecinde, katılımcıların estetik bakış açılarını geliştirmeye yönelik kapsamlı 

içerikler ele alındı. 

Aralık ayı boyunca gerçekleştirilen bu çalışmalar; eğitimi merkeze alan, paylaşımı ve üretimi 

teşvik eden, fotoğraf sanatının farklı yaş ve kesimlere ulaşmasını hedefleyen güçlü bir 

birlikteliğin yansıması oldu. 



 

 
  

Söyleşi ve Sunumlarla Zenginleşen Fotoğraf Buluşmaları 

 

Federasyonumuza bağlı üye derneklerimiz, Aralık ayı boyunca fotoğraf sanatının düşünsel ve 

anlatısal yönünü öne çıkaran nitelikli söyleşi ve sunum etkinlikleri gerçekleştirdi. Fotoğraf 

üretiminin arka planına, hikayesine ve bakış açısına odaklanan bu buluşmalar, katılımcılar 

için ilham verici ve paylaşım dolu anlara sahne oldu. 

Ay boyunca dernek mekanlarında düzenlenen sunum ve söyleşilerde, belgesel çalışmalardan 

kişisel projelere, kent ve kültür temalı fotoğraf serilerinden uzun soluklu anlatılara uzanan 

geniş bir yelpazede üretimler ele alındı. Fotoğrafın yalnızca teknik değil, aynı zamanda güçlü 

bir anlatı dili olduğuna vurgu yapılan bu etkinlikler, soru-cevap bölümleriyle interaktif bir 

ortamda gerçekleşti. 

Deneyim paylaşımını merkeze alan bu buluşmalar, farklı kuşaklardan fotoğrafçıları bir araya 

getirerek ortak bir üretim ve düşünme zemini oluşturdu. Katılımcılar, sunulan çalışmalar 

üzerinden fotoğrafın estetik, etik ve belgesel boyutlarını birlikte değerlendirme fırsatı buldu. 

Aralık ayı etkinlikleri; fotoğraf sanatının paylaşım, ilham ve öğrenme temelli yapısını 

güçlendiren, üyeler ve fotoğraf dostları arasındaki bağı pekiştiren verimli bir dönem olarak 

tamamlandı. 



 

 
  

 

Federasyonumuza bağlı üye derneklerimiz, Aralık ayı boyunca fotoğraf sanatının farklı 

disiplinlerini bir araya getiren sunum, söyleşi ve gösterim etkinlikleri gerçekleştirdi. Üyeler ve 

fotoğraf dostlarının yoğun ilgi gösterdiği bu buluşmalar, paylaşım ve öğrenme odaklı bir 

atmosferde tamamlandı. 

Gerçekleştirilen söyleşi programlarında, fotoğrafın bireysel ve toplumsal güçlenme 

süreçlerindeki rolü ele alındı; ayrıca film gösterimi ve animasyon film üretimi gibi 

disiplinlerarası başlıklar üzerinden görsel anlatının farklı boyutları tartışıldı. Katılımcılar, 

fotoğrafın sinema ve animasyonla kurduğu ilişkiyi deneyim ve örnekler üzerinden 

değerlendirme fırsatı buldu. 

Aralık ayı boyunca devam eden fotoğraf gösteri ve söyleşi etkinlikleri, interaktif yapılarıyla 

dikkat çekti. Soru-cevap bölümleri ve karşılıklı paylaşımlar, katılımcıların sürece aktif olarak 

dahil olmasını sağladı. 

Aynı dönemde gerçekleştirilen genel kurul toplantıları, derneklerin kurumsal işleyişi ve 

dayanışma kültürünü güçlendiren önemli adımlar olarak kayda geçti. 

Aralık ayı etkinlikleri; fotoğrafın eğitici, dönüştürücü ve birleştirici gücünü öne çıkaran, 

üretimi ve düşünsel paylaşımı teşvik eden verimli bir süreç olarak tamamlandı. 

 



 

 
  

Sergi, Sunum ve Kurumsal Buluşmalar 

 

Ay boyunca düzenlenen etkinlikler, üyeler ve fotoğraf dostları için hem ilham verici hem de 

verimli buluşmalara sahne oldu. 

Bu kapsamda, fotoğraf sergisi ziyaretleri ile farklı disiplinlerin fotoğrafla kurduğu ilişki 

üzerine değerlendirmeler yapıldı. Fotoğraf ve dans gibi görsel sanatların kesiştiği üretimler, 

katılımcılara yeni bakış açıları sundu. 

Kamu kurumlarının desteğiyle gerçekleştirilen sunum ve söyleşi etkinliklerinde, mimarlık, 

sanat akımları ve görsel algı ilişkisi ele alındı. Fotoğrafın düşünsel arka planını besleyen bu 

buluşmalar, katılımcıların estetik ve kavramsal perspektiflerini geliştirdi. 

Aralık ayı içinde ayrıca sergi hazırlıkları kapsamında davetiye ve organizasyon süreçleri 

yürütülürken, farklı şehirlerde açılması planlanan sergiler için yoğun bir çalışma temposu 

sürdürüldü. 

Aynı dönemde yapılan genel kurul toplantıları ve yönetim kurulu buluşmaları, 

derneklerin kurumsal işleyişini güçlendiren önemli adımlar olarak öne çıktı. Yeni dönem 

planlamaları ve yaklaşan genel kurullara yönelik hazırlıklar, ortak akıl ve katılımcı anlayışla 

ele alındı. 



 

 
  

Aralık ayı boyunca gerçekleştirilen fotoğraf okuma etkinlikleri, katılımcıların görsel analiz 

ve eleştirel bakış becerilerini geliştirmeye yönelik verimli oturumlar sundu. Farklı fotoğraf 

yaklaşımları ve anlatım biçimleri, karşılıklı paylaşımlar eşliğinde değerlendirildi. 

Ay içinde düzenlenen sunum ve söyleşi programlarında, portfolyo değerlendirmeleri, 

kişisel fotoğraf üretim süreçleri ve deneyim paylaşımları öne çıktı. İlham verici sunumlar ve 

interaktif söyleşiler, fotoğraf dostlarını ortak bir düşünme ve üretme zemini etrafında 

buluşturdu. 

Fotoğraf gezileri kapsamında tarihi ve kültürel alanlara yapılan çekimlerde, katılımcılar hem 

sahada üretim yaptı hem de mekânların hikayelerini fotoğraf aracılığıyla yorumlama imkanı 

buldu. Bu gezilerden geriye güçlü kareler ve paylaşılan güzel anılar kaldı. 

Kamu destekleriyle yürütülen sanat ve kültür temalı projeler, sunum ve söyleşi 

etkinlikleriyle katılımcılarla buluşturulurken; mobil fotoğrafçılık eğitim ve uygulama 

atölyeleri teorik ve pratik çalışmalarla aralıksız devam etti. Atölye süreçleri, fotoğrafın 

erişilebilirliğini ve güncel üretim olanaklarını öne çıkardı. 

Aralık ayı çalışmaları; eğitimi, paylaşımı ve üretimi merkeze alan, fotoğraf sanatının farklı 

boyutlarını görünür kılan verimli bir dönem olarak tamamlandı. 

 



 

 
  

 

Türkiye genelinde fotoğraf derneklerimizin yürüttüğü çalışmalar, Aralık ayında da fotoğraf 

sanatının üretici ve birleştirici gücünü ortaya koymuştur. Ayın Fotoğrafı etkinliklerinden 

tematik sergilere, atölye çalışmalarından seminer ve gösterimlere uzanan bu süreçte; ışık, 

gölge, portre, belgesel ve günlük yaşamdan kesitler gibi pek çok konu ele alınmıştır. 

Gerçekleştirilen etkinliklerde hem sanatsal üretim hem de paylaşım kültürü ön plana çıkmış; 

fotoğrafın teknik boyutunun yanı sıra anlatı gücü ve görsel hafıza oluşturma potansiyeli 

vurgulanmıştır. Eğitim ve seminer çalışmalarıyla fotoğraf bilgisi pekiştirilirken, söyleşi ve 

gösterimlerde farklı bakış açıları bir araya gelmiştir. 

Ayrıca ortak çalışmalar, konuk katılımları ve disiplinlerarası etkileşimler sayesinde dernekler 

arası dayanışma güçlenmiş; fotoğraf sanatının toplumsal ve kültürel bağlamdaki rolü bir kez 

daha görünür hale gelmiştir. Yeni yıl öncesinde gerçekleştirilen bu üretken ve paylaşımcı 

çalışmalar, önümüzdeki döneme dair güçlü bir motivasyon ve zengin bir birikim sunmaktadır. 

Tüm bu etkinlikler, fotoğraf sanatının yaygınlaşmasına katkı sunan gönüllü emeğin ve 

kolektif üretimin değerini bir kez daha ortaya koymuştur. 

 

 



 

 
  

Aralık ayında üye derneklerimiz, yılın son günlerinde sanat ve fotoğraf severleri buluşturan 

çeşitli etkinlikler gerçekleştirdi. Üyelerimizin eserlerinden oluşan yılsonu sergileri, 

sanatseverlerle buluşarak 2025 yılının üretkenliğini ve çeşitliliğini katılımcılarla paylaştı 

Bu ay içinde derneklerimiz, değerli konuk fotoğrafçılarla söyleşiler ve workshoplar 

düzenleyerek üyelerimizin fotoğraf kültürünü ve deneyimlerini zenginleştirdi. Farklı coğrafya 

ve temalara odaklanan fotoğraf serileri, katılımcılar tarafından yoğun ilgi gördü. 

Aralık ayında, derneklerimiz aynı zamanda sosyal ve kültürel buluşmalarla üyeleri bir araya 

getirerek yeni yıla keyifli ve samimi bir atmosferde adım atmalarını sağladı. Bu etkinlikler, 

hem eğlence hem de paylaşım odaklı yapısıyla derneklerimizin topluluk ruhunu güçlendirdi. 

Gençlerin sanata erişimini artırmayı hedefleyen projeler de bu ay kapsamında önemli bir yer 

tuttu. Sinema ve fotoğrafın buluştuğu özel projeler, genç yeteneklerin kendilerini ifade 

etmesine ve sanatsal becerilerini geliştirmesine katkı sağladı. 

Ayrıca, bazı derneklerimiz önemli yıl dönümü etkinlikleri ve sergilerle geçmişten bugüne 

sanatsal bir yolculuk sunarak fotoğraf sanatının sürekliliğini ve çeşitliliğini sanatseverlerin 

beğenisine sundu. 

Aralık ayında gerçekleştirilen bu etkinlikler, üye derneklerimizin üretkenliğini, sanat 

topluluğuna olan katkısını ve kültürel etkileşimlerini bir kez daha ortaya koymuştur. 

Önümüzdeki yıl, derneklerimizden daha fazla yenilikçi proje ve etkinlik bekliyoruz. 

 

 



 

 
  

Fethiye Fotoğraf ve Sinema Sanatı Derneği (FESFAD) Başkanı Canan Tor ile İş İnsanı 

Yavuz Torunoğulları, Muğla Valimiz Sayın Dr. İdris Akbıyık’ı Ziyaret Etti 

 

Fethiye Fotoğraf ve Sinema Sanatı Derneği Başkanı Canan Tor ve iş insanı Yavuz 

Torunoğulları, Muğla Valimiz Sayın Dr. İdris Akbıyık’a nezaket ziyaretinde bulundu. 

Gerçekleşen görüşmede, bölgedeki kültür-sanat faaliyetleri, fotoğraf sanatının toplumsal 

etkisi ve Fethiye’de yürütülen görsel sanat projeleri üzerine verimli bir değerlendirme yapıldı. 

Sayın Valimiz, FESFAD’ın yürüttüğü çalışmalar, gençlere ve fotoğraf sanatına yönelik 

katkıları ile bölgenin tanıtımına sağladığı değerli destekler hakkında bilgi aldı.  

Ziyaret kapsamında, Fethiye ve çevresinde fotoğraf sanatının daha geniş kitlelere 

ulaştırılması, yeni eğitim programları, sergi çalışmaları ve kültürel iş birlikleri gibi çeşitli 

konularda karşılıklı fikir alışverişinde bulunuldu. 

Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu olarak, fotoğraf sanatını destekleyen, kültür-sanata 

değer veren tüm kurum ve yöneticilerle yapılan bu tür görüşmeleri son derece kıymetli 

buluyoruz. 

Ev sahipliği ve nazik kabulleri için Muğla Valimiz Sayın Dr. İdris Akbıyık’a içtenlikle 

teşekkür ederiz. 



 

 
  

 

  
  

AFSAD – 1. KUR TEMEL FOTOĞRAF 

SEMİNERİ 

ARKAPALAN SANAT 40. SAYI 

  

  
  

SAGÜSAD – AFYON FOTOĞRAF 

SUNUMU 

SAGÜSAD – FOTOĞRAF OKUMA 

MELİH SULAR 

 



 

 
  

  

  
  

AFSAD – MEHMET BUDAK – İRAN 

FOTOĞRAF SERİLERİ 
MFD – HAKAN ÖZBIYIK - SUNUM 

  

  
  

MFD – VEDAT ATEŞ – MAKRO VE 

KELEBEKLER GÖSTERİ VE SÖYLEŞİ 

MFD – HALUK AKBAŞ GÖSTERİ VE 

SÖYLEŞİ 

  



 

 
  

 

 

  
  

MFD – KISA FİLM - SHUTTERER BÜFOD – CENGİZ KARLIOVA 

FOTOĞRAF OKUMA & SUNUM VE 

SÖYLEŞİ 

  

  
  

BASAF – DİJİTAL FOTOĞRAF EĞİTİMİ 

– 2 – OSMAN SİPAHİ 

ANFAD – ABBAS ATMACA  

 SUNUM VE SÖYLEŞİ 



 

 
  

  

  
  

AFSAD – FİLM GELİŞTİRME JÜRİSİ AFSAD – NUR ÖZKAYA - SÖYLEŞİ 

  

  
  

AFSAD – YENİ YILA MERHABA 

PARTİSİ  

ANAFOD – ALTUNAY VE ÜNAL 

GECİROĞLU – SUNUM VE SÖYLEŞİ 

  



 

 
  

 

  
  

ANAFOD – ÇOCUKLARLA YILBAŞI 

TEMALI FOTOĞRAF ATÖLYESİ 

ANAFOD – İSTANBUL 

SOKAKLARINDA AN PEŞİNDE 

  

  
  

ANAFOD – İSTANBUL 

SOKAKLARINDA AN PEŞİNDE 

DENFOD – BURSAPHOTOFEST 

İZLENİMLERİ 

  



 

 
  

 

  
  

FSK – ADNAN ATAÇ İLE MİNİMALİST 

FOTOĞRAF ATÖLYESİ 
FSK – YILBAŞI PARTİSİ 

  

  
  

ANFAD – BÜLENT GÜNDOĞDU 

SUNUM VE SÖYLEŞİ  

AFSAD – ÇERKEZ KARADAĞ 

PORTFOLYOLAR ÜZERİNE 

  



 

 
  

 

  
  

FSK – SOKAK SENİ ÇAĞIRIYOR – 

KURTULUŞ PARKI 

MFD – ZÜLFÜ GÜL – FOTO YORUM 

  

  
  

MFD – AV. ÖZGÜR ÖZBEK 

FOTOĞRAFÇILIĞIN HUKUKİ BOYUTU 

MFD – RAHMİ TEMURCAN   

GÖSTERİ VE SÖYLEŞİ 

  



 

 
  

 

  
  

MFD – FOTOĞRAF USTALARI - 

HAKAN ÖZBIYIK  
AFSAD – DENEF HUVAJ - SÖYLEŞİ 

  

  
  

FOTOGEN – SELİM SEVAL – İNSAN  
ANAFOD – ALTUNAY VE ÜNAL 

GECİROĞLU – SUNUM VE SÖYLEŞİ 

  



 

 
  

 

 

  
  

SAGÜSAD – ALİ EŞME  

 İTALYA FOTOĞRAF SUNUMU 

FSK – OZAN SAĞDIÇ  

FOTOĞRAF ÜZERİNE 

  

  
  

EFSA – ŞEHRİN IŞIKLARI  

ŞEHİR İÇİ FOTOĞRAF GEZİSİ 

FSK – SEFER ÖRÇEN  

FOTOĞRAF GÖSTERİSİ VE SÖYLEŞİ 



 

 
  

  

  
  

AFSAD – ULUSLARARASI KISA FİLM 

FESTİVALİ  

ANAFOD – MALTEPE’DE 1 GÜN 

FOTOĞRAF SERGİSİ 

  

  
  

GİFSAD – KAHRAMANMARAŞ YABAN 

HAYATI FOTOĞRAF SUNUM VE 

SÖYLEŞİ  

AFSAD – FOTOĞRAFTA NESNELERİN 

ANLATISI – DENEF HUVAJ 

  



 

 
  

 

 

  
  

ANFAD – MÜZİK DİNLETİSİ VE SÖYLEŞİ MFD – MİDYAT GEZİSİ VE 

BALIKLIGÖL GECE FOTOĞRAFLARI 

ÇEKİMİ 

  

  
  

NAFOD – AYFOD İLE ORTAK TOPLANTI EFSA – NEON INK ART 



 

 
  

  

  
  

AFSAD – PROJE DÖNGÜSÜ YÖNETİMİ 

VE PROJE DESTEK KAYNAKLARI 

SEMİNERİ  

SAGÜSAD – SAKARYA’NIN TARİHİ 

YÜZÜ FOTOĞRAF SERGİSİ 

  

  
  

MFD – AYIN FOTOĞRAF SEÇKİSİ  

 SONBAHAR  

GAFSAD – SİBEL BAĞLAR 

BİR DÜNYA “ÇOCUK”  

FOTOĞRAF GÖSTERİSİ  

  



 

 
  

 

  
  

GİFSAD – AİDİYETİN ÖTESİNDE 

FOTOĞRAF SUNUM VE SÖYLEŞİ 

ANFAD – ŞENKAN ŞENTÜRK  

VENEDİK FESTİVALİ SUNUM VE 

SÖYLEŞİ 

  

  
  

EFSA – TEMEL FOTOĞRAFÇILIK 

SEMİNERİ 

GAFSAD – AHMET MENGÜÇ  

 YOL VE YOL MANZARALARI 

FOTOĞRAF GÖSTERİSİ 

  



 

 
  

 

  
  

GAFSAD – AYÇA KONUKOĞLU – 

BALKANLAR FOTOĞRAF GÖSTERİSİ  
BASAF – 2025 YILSONU SERGİSİ 

  

  
  

MFSD – DARA ANTİK KENT 

FOTOĞRAF GEZİSİ  
MFSD – YARDERE FOTOĞRAF GEZİSİ  

  



 

 
  

 

 

  
  

GİFOD – HALİT KAHVECİ  

SÖYLEŞİ 

GİFOD – AHMET KORKMAZ  

SÖYLEŞİ 

  

  
  

İFSAK – 30. YILINDA SAGÜSAD AFSAD – ÜYE FOTOĞRAF SERGİSİ 

RETROSPEKTİF 



 

 
  

  

  
  

MFD – HAREKET VE IŞIK ATÖLYESİ  
KASK – HAKKI YEŞİLLİK  

FOTOĞRAF OKUMA ETKİNLİĞİ 

  

  
  

BASAF – OSMAN SİPAHİ İLE DİJİTAL 

FOTOĞRAF EĞİTİMİ – 1  

İFOD – MOĞOLİSTANA YOLCULUK 

SUNUM VE SÖYLEŞİ  

  



 

 
  

 

  
  

İFOD – EMİNE BOZAN - DAĞLAR 

0’DAN 5200’E SUNUM VE SÖYLEŞİ 

GFSD – BURAK ŞENBAK İLE 

UYGULAMALI PORTRE ATÖLYESİ  

  

  
  

FOTOĞRAFEVİ – HASAN ERAYDIN 

YAYLALARIMIZ VE GÖLGENİN ADI 

SİYAH SUNUM VE SÖYLEŞİ 

FOTOĞRAFEVİ – SALİH ALTUN DOĞA 

GEZİLERİ SUNUM VE SÖYLEŞİ 

  



 

 
  

 

  
  

DEFSAD – BİYOGRAFİ – PORTFOLYO 

– MARTIN PARR’I ANMA ETKİNLİĞİ  

DEFSAD – NESLİHAN BİLGE AYTAN 

FOTOĞRAF SUNUMU 

  

  
  

KASK – ARZU İBRANOĞLU  

YEDİ BÖLGE SUNUM VE SÖYLEŞİ  

KASK – TEMEL FOTOĞRAF BİLGİSİ 

SEMİNERİ SERTİFİKA TÖRENİ  

  



 

 
  

 

  
  

DENFOD – KADİR ÖZKAYA  

“AŞAĞIDAN YUKARIDAN” 

FOTOĞRAF SUNUMU 

DENFOD – OĞUZ CİNBİŞ  

“BERLİN’İN BERİSİNDEN DOKSAN 

KARE” 

  

  
  

KONFAD – SAMİ ÇAVUŞOĞLU 

SİLÜETTEN SURETE FOTOĞRAF 

SUNUM VE SÖYLEŞİSİ 

KONFAD – ADNAN KÜÇÜK - SEMA 

FOTOĞRAF SUNUM VE SÖYLEŞİSİ 

  



 

 
  

 

  
  

MUFSAT – ENZONEZYA’NIN 

GÜZELLİKLERİ FOTOĞRAF SERGİSİ  

EFOD – SİNEMA GECELERİ 

SPOTLIGHT 

  

  
  

FEFSAD – GÖRSEL ALGI VE IŞIK 

EĞİTİMİ  

EFSA – YUSRA SEVEN – ENKAZ 

ALTINDA KISA FİLM GÖSTERİMİ  

  



 

 
  

 

 

  
  

EFSAD – TANER MENDERES  

SUNUM VE SÖYLEŞİ 

DENFOD – SEFER ÖRÇEN  

 SUNUM VE SÖYLEŞİ 

  

  
  

EFSAD – OKAN YILMAZ – SHIBUSA 

FOTOĞRAF SERGİSİ 

MARFOD – ENDONEZYA’NIN 

GÜZELLİKLERİ FOTOĞRAF SERGİSİ 



 

 
  

 
 

 

  
  

EFOD – NİLGÜN ERMAN   

SİYAH & BEYAZ HAYATLAR 

FOTOĞRAF ATÖLYE SERGİSİ  

DEFSAD – YILIN FİNALİ 

  

  
  

FEFSAD – ÖNDER ŞENGÜL  

 FİLMİN PARÇASI OLMAK  

 SEYİR, SUNUM, SÖYLEŞİ  

FEFSAD – MOBİL FOTOĞRAFÇILIK 

SEMİNERİ  



 

 
  

  

 

  
  

FEFSAD – “GÖRSEL ALGI VE IŞIK” 

SEMİNERİ 

EFSA – KIVANÇ ŞEN - FOTOĞRAFİK 

EĞİLİMLER SUNUM VE SÖYLEŞİ 

  

  
  

FEFSAD – OKYAR ATİLLA FOTOĞRAF 

ÜZERİNE SUNUM 

EFOD – ALPARSLAN BOLU 

ALINTERİNDE SAKLI ÖYKÜLER 



 

 
  

  

  
  

FSK – ARALIK 2025 BÜLTEN  

GİFOD – ESAT FERRUH GÜRSEL 

“YAPAY ZEKÂ VE BEN” SUNUM VE 

SÖYLEŞİ 

  

  
  

İFOD – “DENGE” FOTOĞRAF SERGİSİ  
FOTONO21 – UZUN POZLAMA 

ATÖLYESİ  

  



 

 
  

 

 

  
  

FOTONO21 – MARDİN / MİDYAD 

KÖYLERİ FOTOĞRAF GEZİSİ 

BEYFOTODER – MOBİL 

FOTOĞRAFÇILIK SEMİNERİ 

  

  
  

BEYFOTODER – TEMEL FOTOĞRAF 

SEMİNERLERİ 

İFOD – MİNİMAL FOTOĞRAF 

ATÖLYESİ SERGİSİ 

 



 

 
  

  

  
  

MUFSAT – 15. YIL ETKİNLİKLERİ 

TERS IŞIK FOTOĞRAF SUNUMU  

EFSA – AHMET SERDAR  

NEGATİF TARAFIM FOTOĞRAF 

SERGİSİ 

  

  
  

FSK – ULUS POSTA CADDESİ 

FOTOĞRAF GEZİSİ  

FEFSAD – EBRU NERECELİ – 

NATÜRALİZME BAKIŞ SUNUM VE 

SÖYLEŞİ  

  



 

 
  

 

  
  

EFSA – KADİR EKİNCİ – KAZLARIN 

SENFONİSİ SUNUM VE SÖYLEŞİ 

BASAF – 59. DÖNEM KURSİYER 

FOTOĞRAF SERGİSİ 

  

  
  

GFSD – ARZU & MURAT İBRANOĞLU 

SUNUM VE SÖYLEŞİ 

GFSD – TAHSİN AYDOĞMUŞ  

“RENKAYİN” SUNUM VE SÖYLEŞİ 

 

 



 

 
  

  

  
  

EFSAD – EFSAD SOKAKTA 

FOTOĞRAF ETKİNLİĞİ  

EFOD – SİNEMA GECELERİ  

“NEVER LOOK AWAY” 

  

 
 

  

FOTOĞRAFEVİ – AHMET BÜLENT 

TAN – UZUN POZLAMA SUNUM VE 

SÖYLEŞİ  

EFSA – YENİ YIL KUTLAMASI  

  



 

 
  

 

  
  

FOTOĞRAFEVİ – ŞENOL ERDENER 

KENDİNE AİT FOTOĞRAF – SUNUM 

VE SÖYLEŞİ 

EFSA – “IŞIK-GÖLGE” AYIN 

FOTOĞRAF ETKİNLİĞİ  

  

  
  

OFSAD – ÖZLEM YILDIZ  

“BELLEK VE FOTOĞRAF” SÖYLEŞİ 

EFSA – SEVGİN CİNGÖZ  

SUNUM VE SÖYLEŞİ 

 

 



 

 
  

  

  
  

BANFAD – RENE BURRI  

DÜNYAYI IŞIKLA OKUYAN ADAM  

BANFAD – NİKOS ECONOMOPOULOS 

BİYOGRAFİSİ VE ESERLERİ 

  

 
 

  

BEYFOTODER – YENİ SEZON AÇILIŞI  
SAMFAD – ARZU EYGAY  

 “FAS” SUNU VE SÖYLEŞİ  

  

 

 

 

 

 

 



 

 
  

 

 

 
  

SAMFAD – MURADİYE VANLI 

“KARADENİZ YAYLALARI” SUNU VE 

SÖYLEŞİ 

FOTONO21 – EDİRNE, ÇANAKKALE, 

BURSA, İSTANBUL FOTOĞRAF 

GEZİSİ 

 

 

  

  
  

SAMFAD – HÜLYA ARICI  

TFSF SUNUM HAVUZU GÖSTERİLERİ 

FOTOĞRAFMETRE – ÇAĞRI İŞBİLİR 

“İSTANBUL BANA MASAL ANLATMA” 

  



 

 
  

 

 
  

SAMFAD – SİNOP’LU DİYOJEN SUNU 

VE SÖYLEŞİ  

TEFOD – TEMEL FOTOĞRAF EĞİTİM 

SEMİNERİ 

  

  

  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
  

 

Değerli Fotoğraf Dostlarımız  

   Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu üye dernekleri, 2025 yılını üretim, eğitim ve 

toplumsal paylaşım odaklı bir vizyonla tamamlamış, Aralık ayı boyunca üye derneklerimizin 

koordinasyonunda gerçekleştirilen faaliyetler, fotoğrafın sadece görsel bir kayıt değil, aynı 

zamanda kültürel belleği diri tutan ve toplumları birleştiren stratejik bir iletişim dili olduğunu 

bir kez daha teyit etmiştir.  

1. Etkinlik Türleri ve Sanatsal Çeşitlilik 

Aralık ayı, fotoğraf sanatının farklı disiplinlerini kapsayan zengin bir faaliyet programına 

sahne olmuştur: 

 Sergiler ve Enstalasyonlar: Yerel hafızayı onurlandıran kent temalı sergilerden, 

geleneksel zanaatları odağına alan tematik projelere kadar geniş bir yelpazede görsel 

sunumlar gerçekleştirilmiştir. 

 Eğitim ve Atölye Programları: "Görsel Algı ve Işık" seminerleri, ileri seviye teknik 

atölyeler ve mobil fotoğrafçılık eğitimleri ile sanatın teknik ve estetik standartları 

yukarı taşınmıştır. 

 Düşünsel Platformlar: Usta sanatçıların katılımıyla düzenlenen söyleşi ve sunumlar, 

fotoğrafın felsefi, etik ve belgesel boyutlarının tartışıldığı interaktif ortamlar 

sağlamıştır. 

 Saha Uygulamaları: Tarihi doku, antik kentler ve doğal yaşam alanlarında 

gerçekleştirilen uygulamalı çekim gezileri, teorik birikimin pratik üretimle 

buluşmasına imkan tanımıştır. 

2. Tematik Odak ve Toplumsal Etki 

Faaliyetlerin içerik analizi, fotoğrafın toplumsal farkındalık yaratma gücünün etkin bir şekilde 

kullanıldığını göstermektedir: 

 Kültürel Miras ve Bellek: Kent hafızası, tarihi yapılar ve somut olmayan kültürel 

mirasa yönelik projelerle toplumsal aidiyet duygusu pekiştirilmiştir. 

 Disiplinlerarası Etkileşim: Fotoğrafın sinema, animasyon ve dans gibi diğer sanat 

dallarıyla olan ilişkisi, düzenlenen özel gösterimler ve projelerle derinlemesine 

incelenmiştir. 

 Kuşaklararası Aktarım: Genç yeteneklere yönelik eğitim projeleri ve usta-çırak 

buluşmaları, sanatsal birikimin sürekliliğini teminat altına almıştır. 

 

 



 

 
  

 

3. Bölgesel Dağılım ve Kurumsal İş Birlikleri 

Etkinliklerin coğrafi yayılımı, Federasyonumuzun Türkiye genelindeki güçlü temsil 

kabiliyetini yansıtmaktadır: 

 Ulusal ve Uluslararası Ölçek: Bursa’da gerçekleştirilen uluslararası ölçekli 

festivallerden, Muğla, Kapadokya ve Mardin gibi merkezlerdeki yerel projelere kadar 

sanatsal hareketlilik tüm yurda yayılmıştır. 

 Bölgesel Güç Birliği: Birden fazla derneğin ve yerel yönetimlerin iş birliğiyle hayata 

geçirilen projeler, sivil toplum dayanışmasının en nitelikli örneklerini teşkil etmiştir. 

 Kamu ve Sanat İlişkisi: Kamu kurumlarıyla yürütülen ortak projeler ve mülki idare 

ziyaretleri, fotoğraf sanatının kurumsal meşruiyetini ve toplumsal yaygınlığını 

artırmıştır. 

2025 yılı boyunca. Federasyonumuz, üye derneklerinin özverili çalışmalarıyla inşa edilen bu 

sanatsal mirası, önümüzdeki dönemde daha da ileriye taşımaya kararlıyız. 

2026 yılını, bu sanatsal birikimi daha büyük hedeflerle taçlandıracağımız, vizörümüzden 

yansıyan her karenin derin bir "TÜRKİYE AŞKI" ile harmanlanacağı, sanatın ve vatan 

sevgisinin iç içe geçeceği bir yıl olarak selamlıyoruz. 

 

Saygılarımızla, 

 

                                                        Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu Yönetim Kurulu 

 

 


